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Tarih  : 14.08.2023 

Sayı : BBDAS/2023-128 

Konu : 7440 Sayılı Yapılandırma Kanununun Sağladığı İmkanlardan Yararlanmak için 

Son Tarih 31 Ağustos 2023 

 

Gelir İdaresi Başkanlığı ve Sosyal Güvenlik Kurumu tarafından yapılan duyurularda; 7440 

sayılı Kanun kapsamında yapılandırılan vergi ve SGK Primlerinin ilk iki taksitinin süresi 

içinde ödenememesi veya eksik ödenmesi halinde, duyurularda belirtildiği şekilde 31 

Ağustos 2023 tarihine kadar ödemelerini yapmaları halinde, 7440 sayılı Yapılandırma 

Kanunu kapsamında getirilen imkanlardan yararlanmaya devam edebilecekleri açıklanmış 

olup, belirtilen duyurulara başlıklar halinde aşağıda yer verilmiştir. 

 

1- 7440 Sayılı Kanun Kapsamında Yapılandırılan Vergi Borçları İle İlgili GİB 

Duyurusu: 

 

Gelir İdaresi Başkanlığı resmi internet sayfası üzerinden yapılan 14 Ağustos 2023 tarihli 

duyuru aşağıdaki gibidir; 

 

“7440 Sayılı Kanun kapsamında peşin veya taksitli ödeme seçeneğinin tercih edilmesi ve 

ödenmesi gereken tutarların (peşin, birinci ve/veya ikinci taksit tutarları)  süresinde 

ödenmemesi veya eksik ödenmesi halinde; hesaplanan tutarların tamamının 31/08/2023 

tarihine kadar geçen süre için hesaplanacak geç ödeme zammı ile birlikte ödenmesi şartıyla 

katsayı uygulanmaksızın Kanun hükümlerinden yararlanılacaktır. Ancak, peşin ödeme 

indiriminden yararlanılamayacaktır. 

 

Ayrıca, taksitli ödeme seçeneğinin tercih edilerek ödeme süresi içinde ilk iki taksitinin 

ödenmiş olması durumunda; kalan taksitlerin tamamının 31/08/2023 tarihine kadar (bu tarih 

dahil) ödenmesi halinde katsayı uygulanmaksızın Kanun hükümlerinden yararlanılacaktır. 

Ancak, peşin ödeme indiriminden yararlanılamayacaktır.” 
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2- 7440 Sayılı Kanun Kapsamında Yapılandırılan SGK Prim Borçları İle İlgili SGK 

Duyurusu: 

 

Sosyal Güvenlik Kurumu resmi internet sayfası üzerinden 11 Ağustos 2023 tarihli duyuru 

aşağıdaki gibidir; 

 

“Bilindiği üzere, 12.03.2023 tarihli ve 32130 sayılı Resmî Gazetede yayımlanan, 7440 sayılı 

Kanun uyarınca yapılandırılan borçların peşin ve ilk taksitinin ödeme süresi 26.05.2023 tarihli 

ve 32202 sayılı Resmî Gazetede yayımlanan 7300 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı ile 31.07.2023 

tarihine kadar uzatılmıştır. 

 

31.07.2023 tarihinde sigorta primi ve yapılandırma borçlarının son ödeme tarihlerinin aynı 

güne denk gelmesinden dolayı Kurum tahsilat sistemimizde yoğunluk meydana gelmiş ve bu 

sebeple 7440 sayılı Kanunda öngörülen yapılandırmanın peşin ve ilk iki taksitinin son ödeme 

süresi 03.08.2023 tarihine kadar uzatılmıştır. 

 

7440 sayılı Kanunun 9 uncu maddesinin altıncı fıkrasının dördüncü cümlesinde "Peşin veya 

taksitli ödeme seçeneğinin tercih edilmesi ve ilk taksit ödeme süresi içinde ödenmesi gereken 

tutarların ödenmemesi veya eksik ödenmesi hâlinde, hesaplanan tutarların tamamının ilk 

taksiti izleyen ayın sonuna kadar geç ödeme zammı ile birlikte ödenmesi şartıyla katsayı 

uygulanmaksızın Kanundan yararlanılır." 

 

Hükmü yer almaktadır. 

 

Buna  göre; 

 

-Peşin ödeme seçeneği tercih edilmek suretiyle yapılandırılan alacaklarının tamamının ilk 

taksit ödeme süresinde ödenmemesi veya eksik ödenmesi halinde ilk taksit ödeme süresini 

izleyen ayın sonuna kadar geç ödeme zammıyla birlikte ödenmesi, 

 

-Taksitli ödeme seçeneğinin tercih edilmesi ve ilk taksit süresi içerisinde ödenmesi gereken 

tutarların süresinde ödenmemesi veya eksik ödenmesi halinde yapılandırılan tutarın 

tamamının ilk taksiti izleyen ayın sonuna kadar geç ödeme zammı ile birlikte ödenmesi 

şartıyla, 

 

7440 sayılı Kanun hükümlerinden yararlanılacaktır. Her iki durumda da yapılandırılan 

alacağa katsayı uygulanmayacaktır. 

 

Bu kapsamda, Kuruma olan borçlarını 7440 sayılı Kanuna göre peşin ve taksitli ödeme 

seçeneği seçerek yapılandıranlardan, 03.08.2023 tarihine kadar ödemesi gereken tutarları 

süresinde ödemeyen veya eksik ödeyenlerin bu tutarları 31.08.2023 tarihine kadar 

hesaplanan Yİ-ÜFE tutarının indirimsiz hali ve toplam tutara uygulanacak geç ödeme 

zammı ile birlikte ödemeleri durumunda katsayı uygulanmaksızın 7440 sayılı Kanun 

hükümlerinden yararlanmaları mümkün olacaktır. 
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Taksitle ödeme seçeneğini tercih eden ancak birinci ve ikinci taksit ödeme yükümlülüklerini 

yerine getiremeyen işverenlerimizin/sigortalılarımızın bu kapsamda ödeme yapabilmeleri için 

işyerlerinin/sigortalılar yönüyle de dosyalarının bağlı bulunduğu sosyal güvenlik il 

müdürlüklerine/sosyal güvenlik merkezlerine müracaat ederek ödeme planlarını peşine 

dönüştürmeleri gerekmektedir. 

 

Kamuoyuna saygıyla duyurulur. “ 

 

 

Saygılarımızla. 

 

        BOĞAZİÇİ BAĞIMSIZ DENETİM VE YMM A.Ş. 

 
(!) Sirkülerimizde yer verilen açıklamalar sadece bilgilendirme amaçlı olup, vergiyi doğuran olay ve diğer 

yükümlülüklerin özelliğine göre farklılıklar oluşabileceğinden tereddüt edilen hususlarda konusunda uzman bir 

danışmandan veya yetkili kurumlardan görüş alınması gerekmekte olup, sadece sirkülerimiz esas alınarak 

yapılacak işlemler sonucunda doğabilecek zararlardan yazar veya müşavirliğimiz sorumlu tutulamaz. 


